

Hodnocení sezóny 2024 sportovního střediska Optimist

Jarní část letošní sezóny byla intenzivnější než loni. Kromě tradičních tří kvalifikačních závodů na MS/ME jsme měli možnost absolvovat řadu dalších tréninků a závodů bez toho, aby zde byl příliš velký tlak na zajištění konkrétního výsledku. Díky tomu jsme měli větší prostor pracovat na technice či zařadit do tréninkového procesu více kondiční přípravy.

Ze všech akcí dle mého názoru měl největší přínos 6 denní trénink v Gdaňsku na začátku června. Zde jsme spolu s Karolem Jaczkowskim, trenérem polské reprezentace, měli možnost pracovat na jednotlivých aspektech optácké techniky. Zároveň jsme se mohli inspirovat i dalšími oblastmi související s tréninkem (příprava lodí, typy tréninkových cvičení apod.), ve kterých polský systém funguje částečně odlišně.

Určitým vrcholem každé sezóny je MS a ME. Letošní MS se jede až v prosinci, tudíž zde můžeme hodnotit pouze ME.

Podobně jako loňský rok se ME jelo v lokalitě s velmi slabým větrem. „Těžkotónáží“ závodníci, kterým se podařila vyjet kvalifikace se tak poněkud trápili. I přesto se oproti loňskému roku český tým posunul v pořadí národů o pět míst (z 30. místa na 25.místo). Nechali jsme za sebou mimo jiné vyspělé jachtařské národy jako Belgie, Holandsko či Irsko.

Příprava v rámci SpS Q měla být především odrazovým můstkem pro závodníky v jejich pokračování na nějakou další pre-olympijskou či později olympijskou třídu. Z toho důvodu vnímám jako velice pozitivní skutečnost, že se tento přestup daří. Závodníkům, kteří odcházejí z Optáka, se ve většině případů dokáží velice rychle „rozkoukat“ a prosadit na další LT.

Členové SPS - Vladimír Kováč, Tereza Chlumská a Liliana Dymáková během letošní sezóny postupně přecházejí na ILCA 4 a věřím, že základ který jim dal Optimist, zde dále rozvinou. Na třídu ILCA 4 letos z Optimista také přechází Roxie Bartušková, Emma Mahrová a Barbora Ottová. Tato děvčata sice nebyly součástí SPS, nicméně některých akcí se také účastnily. Jsem přesvědčený, že jsou pro český jachting též příslibem do budoucna.

Na druhou stranu v letošní sezóně můžeme vidět znatelný propad v počtu účastníků českých optáckých závodů. Tento propad je zřetelný zejména v ročnících 2013, 2014 a mladší. Při sestavování nového SPS na sezónu 2025 zde tři odcházející závodníky nahradí talentovaní závodníky z ještě relativně silného ročníku 2012. Pokud se ale nepodaří zvrátit klesající trend, panuje zde tedy riziko, že v následujících letech (sezóna 2026 a dál) budeme sledovat určitý pokles ve výkonnosti českého optáckého SpS.

Autor: trenér SpS Optimist Jakub Halouzka

Dne: 8.10. 2024